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Nos complace anunciar el lanzamiento de la Convocatoria de Inteligencia Artificial para el Crecimiento Económico, que busca aprovechar el poder transformador de la Inteligencia Artificial (IA) para impulsar el crecimiento económico y la innovación en América Latina y el Caribe. 
  
¿Qué es la Convocatoria de AI para el Crecimiento Económico? 
 La Inteligencia Artificial tiene el potencial de ser un catalizador para el crecimiento económico. A medida que su adopción aumenta, entender sus implicaciones se vuelve crucial. Las brechas de conocimiento en la región, en comparación con las economías avanzadas, limitan tanto la comprensión de sus efectos como la capacidad de los países para beneficiarse de su uso y aplicaciones de manera inclusiva, contribuyendo en última instancia a un crecimiento sostenible e inclusivo. 
  Para abordar estas brechas y desarrollar una respuesta multisectorial adaptada, enfocada en aplicaciones impactantes y transformadoras de la IA en América Latina y el Caribe, nos complace anunciar una convocatoria competitiva para propuestas de soluciones de IA y conocimiento aplicado a través de operaciones de cooperación técnica. Estas iniciativas ayudarán a la región a aumentar el crecimiento económico a través de la IA en servicios del sector público y facilitar la adopción de la IA en el sector privado. 
  
Pilares de la Convocatoria: 
 Los participantes pueden enviar sus propuestas de cooperación técnica bajo los siguientes tres pilares, cada uno descrito en detalle a continuación: 
  1. Entorno Habilitante para la Adopción de la IA: 
· Desarrollo de políticas, marcos regulatorios y modelos de gobernanza que faciliten la implementación de la IA a nivel nacional o regional. 
· Abordaje de necesidades de infraestructura como conectividad de alta velocidad, poder de cómputo y gestión de datos. 
· Promoción de la conciencia y el compromiso públicos para mejorar la comprensión y aceptación de las tecnologías de IA. 
2. Aplicaciones de la IA en el Sector Público: 
· Implementación herramientas de IA y soluciones piloto para servicios gubernamentales para mejorar la eficiencia general. 
· Desarrollo de soluciones impulsadas por IA para desafíos críticos del sector público como salud, educación y prevención y gestión de desastres climáticos. 
· Proyectos piloto para mejorar el clima empresarial y el crecimiento del sector privado. 
3. Soluciones de IA Seguras, Inclusivas y Sostenibles: 
· Soluciones de IA que aborden las necesidades de comunidades desatendidas y marginadas. 
· Promover que las aplicaciones de IA contribuyan al crecimiento económico equitativo y sostenible. 
· Desarrollo de marcos para mitigar los riesgos asociados con la IA, incluyendo ciberseguridad, sesgos y preocupaciones éticas. 
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Detalles del Financiamiento: 
La Iniciativa de Crecimiento Económico (OC-SDP) proporcionará un máximo de US$300,000 por propuesta de proyecto. 
  
Criterios de Evaluación: 
Las propuestas serán evaluadas por relevancia estratégica, escalabilidad, viabilidad y resultados medibles. Se dará prioridad a las propuestas con una carta de solicitud de un beneficiario elegible y aquellas que realicen pilotos de soluciones en el contexto de un préstamo activo del BID. 
  
Cronograma: 
·       15 de julio: Lanzamiento de la convocatoria. 
·       30 de agosto: Fecha límite para enviar propuestas. 
·       13 de septiembre: Anuncio final de propuestas seleccionadas.      
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