Coordinación de Ciencias Computacionales - Open Week 2014
Sta. Maria Tonantzintla, Puebla, México, 21-25 de Abril 2014

Sobre la Open Week
Esta Open Week tiene por objetivo atraer a potenciales estudiantes nacionales e internacionales que deseen cursar sus grados de maestría o doctorado con nosotros. Durante la semana, hemos programado varias actividades incluyendo tours por los laboratorios, demos, entrevistas con los investigadores, seminarios, etc a fin de que los potenciales estudiantes puedan conocer sobre la vida en la coordinación. Esperamos mostrar a los estudiantes una pizca de la vida en el INAOE y darles a conocer algunos de los proyectos de investigación que se llevan a cabo en la coordinación. Por favor, continua leyendo para conocer más detalle sobre cómo puedes participar en esta Open Week.
Esta guía contiene información e instrucciones que te pueden ser útiles para preparar tu viaje y estancia.

¿Cómo llegar al campus del INAOE?
El Instituto Nacional de Astrofísica, Óptica y Electrónica (INAOE) se encuentra en la localidad de Sta. Maria Tonantzintla o simplemente Tonantzintla, a unos 16km de Puebla, la 4a ciudad más grande de Mexico. Su dirección postal es:
Calle Luis Enrique Erro No. 1
Santa María Tonantzintla, Puebla
C.P. 72840
Website: http://www.inaoep.mx
Teléfono: (+52 222) 2663100
Ext. 8208 (Oficina del Dr. Eduardo F. Morales Manzanares - Coordinador)
Ext. 8302 (Secretaría de la Coordinación, Brenda Cervantes)

Si viajas desde la ciudad de México en coche, sal de la autopista por la salida de Periférico Ecológico, que es la circunvalación de Puebla. Una vez sobre el Periférico Ecológico, toma la salida a “Atlixco libre”. Luego continua por la carretera federal a Atlixco hasta que llegues a la salida a Acatepec. Toma esa salida y gira a la derecha a la altura de la iglesia de Acatepec. Continua recto hasta Tonantzintla. Llegarás a una curva cerrada donde encontrarás otra iglesia justo a tu derecha en la esquina. Toma la curva y encontrarás la calle Luis Enrique Erro a unos 200 metros. Gira a la derecha para llegar al INAOE. Si te vas a alojar en los bungalows, puedes dejar tu coche en el estacionamiento del INAOE. Si no, tendrás que dejar tu coche en el estacionamiento de visitas que está unos 600 metros adelante por la carretera que traías justo antes de entrar a la calle Luis Enrique Erro, más en dirección a Cholula.

Si viajas en autobús desde otra ciudad, adquiere tu boleto a cualquiera de las estaciones de autobuses de Puebla; o bien la CAPU o bien la 4 Pte (http://www.estrellaroja.com.mx/english/index.php). En cualquier caso, al llegar a la terminal de autobuses toma un taxi controlado de los que se paga por anticipado en la propia terminal. Debiera costarte entre $110 y $150 pesos dependiendo de la tarifa (las tarifas nocturnas son más caras que las diurnas). El trayecto en taxi tarda aproximadamente entre 30 y 40 minutos en llegar al INAOE. Indícale al chofer que te diriges al INAOE o bien al “observatorio” como a menudo también es conocido en Tonantzintla. Alternativamente, en la CAPU también tienes la opción de tomar un camión local. Camina a la terminal camionera que se encuentra dentro de la CAPU. Busca la ruta “Chipilo via Tonantzintla”. El precio debe ser alrededor de los $10 pesos y el trayecto toma entre 45 y 60 minutos. Cuando te acerques a la calle Luis Enrique Erro (ver acceso por coche) pídele al chofer que te haga parada en el INAOE.

Si ya te encuentras en Puebla, puedes tomar el metrobus hacia Tlaxcalancingo. Bájate en la última parada de la línea y súbete a continuación en una de las líneas alimentadoras hacia Tonantzintla.

No hay transporte público desde o hacia Tonantzintla entre 9pm y 6am (solo taxi).

Puedes encontrar un mapa con la localización del campus principal del INAOE aquí:

http://www.inaoep.mx/mapa_acceso.php

¿Qué hacer al llegar al INAOE?
Si tu asistencia es becada: Aquellos participantes que asistan a la Open Week y que hayan sido vacados por el INAOE serán alojados en los bungalows de la institución. Puedes llegar desde el día anterior. Por favor, acércate a la puerta principal del campus donde se encuentra la caseta de seguridad. Preséntate a los guardias como participante en la Open Week y ellos te entregarán un sobre con tu nombre y las llaves para tu bungalow. Por favor, considera que los bungalows pueden ser compartidos con otros participantes, de modo que si no llegas junto con ellos podría ser que ellos ya se encuentren en el bungalow. Los bungalows se encuentran un poco antes de llegar a la puerta principal del campus; debieras haberlos pasado a tu derecha tal y como llegas por la calle Luis Enrique Erro.



Si tu asistencia no está becada: Los participantes que asisten a la Open Week cuya asistencia no está becada son responsables de buscar su propio alojamiento. Hay varios hoteles cercanos a precios asequibles. Sientete con libertad para escoger es que se ajuste a tus necesidades y presupuesto, y llega al mismo a tu conveniencia.

Registro
El lunes 21 de Abril, encontrarás junto a la puerta principal del campus, pasando seguridad, la mesa de registro de la Open Week. Ahí se te entregará el material para la Open Week.

Si tu asistencia es becada: Rellena el formulario indicando que aceptas la beca de asistencia del Open Week 2014. 

Aquí puedes encontrar un mapa del campus principal del INAOE:

http://www.inaoep.mx/mapa_instalaciones.php

Cosas importantes que debes considerar durante tu estancia
La primavera en Puebla es suave con mañanas y tarde con temperaturas entre los 8° y 12° grados Celsius pero con temperaturas al medio día que oscilan entre los 25° y los 30° grados Celsius.

Aquellos que estén alojados en los bungalows deben de cumplir con ciertas reglas:
· Si estás en un bungalow individual, recibirás un sobre con tu llave que puedes guardar durante toda tu estancia, y serás responsable de la misma. Aquellos que estén en bungalows compartidos, es posible que haya más de una llave pero que estas sean compartidas por todos los del bungalow. Si eres el último en salir del bungalow, por favor, asegúrate de dejar la última llave en seguridad por si alguno de tus compañeros necesitase acceder al bungalow.
· Al final de tu estancia deberás devolver la llave a los guardias de seguridad en el sobre en que se te entregaron.
· La asignación de bungalows se ha hecho en base a un cierto número de criterios. Por favor, observa que no se atenderá ninguna solicitud de reubicación.
· Deberás devolver el bungalow en las mismas condiciones en que los encontraste.
· El agua de la llave no es potable.

Todos los bungalows están equipados con cocineta y refrigerador. Tonantzintla es una población pequeña y carece de mercado o supermercado. Sólo existen algunas pequeñas tiendas y cocinas donde puedes obtener comida. De forma alternativa, puedes acercarte a Cholula, tan sólo a unos minutos en transporte público, pero recuerda que este termina de circular a las 9pm. Despúes deberás tomar taxi. Ya sea en una tienda o en un restaurante, si requieres de una factura por favor indícalo al encargado por adelantado.

Si tu asistencia es becada: El comedor del INAOE se encuentra junto a los bungalows al lado del estacionamiento principal. Los días entre semana puedes desayunar entre 8am y 11am.

Consejos de seguridad
· Evita caminar solo durante la noche en general, y en particular en aquellas calles con poca iluminación o aisladas.
· Los taxis en Puebla no tienen taxímetros. Deberás negociar la tarifa por anticipado. En este sentido, es preferible que evites abordar un taxi a mitad de la calle.
· Ten cuidado con la higiene de los alimentos si decides comer en un puesto callejero.
· No muestres relojes, joyas, teléfonos celulares, etc.

¿Qué debes traer para la Open Week?
Es altamente recommendable que traigas tu propia laptop. Durante el registro se te entregarán los detalles para el acceso a internet. Por favor, ten en cuenta que la señal de internet en los bungalows es débil.
En el auditorio donde se llevarán a cabo las charlas de los distintos laboratorios hay algunos enchufes si necesitases cargar tu batería. Si vienes desde el extranjero, es posible que necesites un adaptador que puedes encontrar en aeropuertos o tiendas de material eléctrico.
Cuaderno o block de notas, lápiz, bolígrafo o pluma, y cualquier otro material de papelería es tu responsabilidad.

¿Qué incluye la Open Week?
Todos los asistentes (becados o no) tiene derecho a asistir a las charlas, los talleres, los demos y las entrevistas indicadas en el programa. Durante la clausura se te entregará tu constancia de participación.
Una de las tardes-noches que se indica en el programa habrá una cena para todos los asistentes (becado o no). Esta tendrá lugar dentro del campus; la información específica se te indicará durante la recepción.

Puedes encontrar más detalles y los últimos anuncios en la página web del evento:

http://ccc.inaoep.mx/~openweek2014/

Últimas consideraciones
La Open Week es una oportunidad no sólo para aprender de la coordinación de Ciencias Computacionales sino también de hacer contactos. Los investigadores y alumnos actuales de la coordinación estarán encantados de hablar contigo; y algunos de ellos tendrán intereses compartidos con los tuyos. Aprovecha los descansos y los eventos sociales para acercarte a ellos y preguntarles sobre cualquier aspecto de vivir y estudiar en el INAOE.

Y lo más importante de todo: ¡disfruta de la Open Week!
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